

## ОТЗЫВ

### научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора С.П. Глянцева о Н.Б. Щелкунове как враче-хирурге и историке медицины и хирургии

Николай Борисович Щелкунов, 1984 г.р., окончил Смоленскую государственную медицинскую академию в 2007 г. В 2009 – 2010 гг. обучался в клинической ординатуре по сердечно-сосудистой хирургии при НЦССХ им. А.Н. Бакулева РАМН. С 2010 г. работает врачом – сердечно-сосудистым хирургом в отделении сосудистой хирургии Брянской областной больницы №1.

Проявляет большой интерес к истории своей специальности. С 2009 г. занимается научными исследованиями в области истории медицины и хирургии в отделе истории сердечно-сосудистой хирургии НМИЦ ССХ им. А. Н. Бакулева. Самостоятельно провел поиск источников по истории сосудистого шва, выявил много новых и неизвестных ранее фактов, провел анализ и предложил периодизацию эволюции шва сосудов в сосудистый шов, основанную на учении Т. Куна о законах развития научного знания. Самостоятельно провел поиск литературы, а также выкопировку и анализ данных из более 40 операционных журналов отделения хирургии сосудов ИССХ им. А.Н. Бакулева о кровотечениях, возникших после операций на сосудах различных бассейнов, более чем за 20-летний период.

Результаты исследования нашли отражение в 25 публикациях, в том числе за рубежом. Умеет самостоятельно подготовить доклад, презентацию и представить их должным образом на конференциях Всероссийского уровня. Неоднократно выступал с сообщениями по истории сосудистого шва на научных форумах, как перед сердечно-сосудистыми хирургами, так и перед историками медицины и хирургии.

Самостоятельно начал, закончил и апробировал диссертационное исследование в области истории медицины и сердечно-сосудистой хирургии на тему: «История разработки и внедрения сосудистого шва и его роль в развитии хирургии сосудов». Комплексная работа Н.Б. Щелкунова на стыке двух специальностей получила одобрение Президента Ассоциации сердечно-сосудистых хирургов и ангиологов, академика РАН, профессора А. В. Покровского.

За время работы над диссертацией освоил методологию научно-исследовательской работы в области истории медицины и сердечно-сосудистой хирургии, умеет сформулировать цель и задачи исследования, изложить и обосновать выводы, владеет русским литературным языком. При выполнении исследования был дисциплинирован и организован. Считаю, что Н.Б. Щелкунов отвечает всем критериям научного работника.

Научный руководитель  
зав. отделом истории сердечно-сосудистой хирургии  
НМИЦ ССХ им. А. Н. Бакулева,  
доктор медицинских наук, профессор  
14.01.17 - хирургия

С. П. Глянецв

Подпись д.м.н., профессора С.П. Глянцева заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБУ «НМИЦ ССХ им. А. Н. Бакулева» Минздрава России  
доктор медицинских наук, Н. О. Сокольская  
«15» сентября 2019 г.

